



Česká republika

Česká školní inspekce

Středočeský inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola, Chocerady 267, okres Benešov

257 24 Chocerady 267

Identifikátor školy: 600 042 022

Termín konání tematické inspekce: 6. prosinec 2002

Čj.:	021 215/02-2801
Signatura:	tb1cw105

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Základní škola Chocerady, okres Benešov, je úplná základní škola s kapacitou 300 žáků. Součástí školy jsou školní družina (kapacita 50 žáků) a školní jídelna (kapacita 450 jídel). Škola je zřízena jako organizační složka obce Chocerady (sídlo zřizovatele: 257 24 Chocerady 267), IČO: 00 231 860. Škola nemá právní subjektivitu.

Ve školním roce 2002/2003 má základní škola 9 tříd a 152 žáků. Škola vyučuje podle vzdělávacího programu Základní škola č. j. 16 847/96-2, včetně Úprav a doplňků č. j. 25 018/98-22.

V rámci projektu „*PIII-Infrastruktura*“ bylo zařízení zařazeno do kategorie C. Pro umístění počítačů má škola upravenou speciální učebnu výpočetní techniky.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- materiálně-technického zabezpečení výpočetní technikou s ohledem na počítače dodané v rámci projektu PIII-Infrastruktura, který je součástí realizace státní informační politiky ve vzdělávání
- využití výpočetní techniky při výuce, mimo vyučování a při řízení školy

MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKOU S OHLEDEM NA POČÍTAČE DODANÉ V RÁMCI PROJEKTU PIII

V době tématické inspekce měla škola celkem dvacet počítačů (*dále PC*), osm PC s tiskárnou dodaných v rámci projektu „*PIII-Infrastruktura*“ a dvanáct PC získaných z jiných zdrojů.

V počítačové učebně mají žáci a učitelé k dispozici osm PC s tiskárnou dodaných v rámci projektu „*PIII-Infrastruktura*“, zapojených do sítě a devět PC z jiných zdrojů. Jeden PC s tiskárnou je v ředitelně školy, jeden v kanceláři zástupkyně ředitelky a jeden PC (Laptop) využívá především ICT koordinátor. Na Internet je připojeno osm PC dodaných v rámci projektu „*PIII-Infrastruktura*“ a počítač v ředitelně školy.

VYUŽITÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKY PŘI VÝUCE, MIMO VYUČOVÁNÍ A PŘI ŘÍZENÍ ŠKOLY

Koncepce využití výpočetní techniky ve škole

Škola má zpracovanou koncepci využívání výpočetní techniky. Jejími hlavními cíli jsou: vybavení školy jako multimediálního centra obce, znalost využívání výpočetní techniky pracovníky a žáky školy a nakonec její využití občany obce. Koncepce je stanovena písemnou formou. Jednotlivé body jsou rozpracovány do dílčích plánů (např. roční plán, plán výchovné poradkyně, plán zvyšování informační gramotnosti atd). Ze sledované činnosti školy a rozhovorů s pracovníky školy je patrné, že se koncepce průběžně realizuje.

Využití výpočetní techniky v práci školy

V den kontroly byly v pracovní výpočetní techniky realizovány tři hodiny, výuka matematiky, zeměpisu a přírodopisu. Pracovna nemá zatím svůj pevný rozvrh. Ve sborovně je vyvěšen její prozatímní týdenní hodinový rozvrh. Do něj vyučující sami jednotlivě v předstihu zapisují den

a hodinu návštěvy pracovny. Z analýzy předloženého rozvrhu posledního měsíce vyplývá, že se v pracovně realizuje průměrně deset hodin výuky týdně. V rámci mimoškolních aktivit ještě pravidelně dvě hodiny zájmových činností. Mimo toho tři hodiny denně žáci mají k dispozici pracovnu pro spontánní aktivity. Kromě PC v pracovně mohou žáci na požádání využívat Internet na počítači v ředitelně školy. Žákům a učitelům školy je pravidelně denně umožněno pracovat s výpočetní technikou, pro spontánní činnost jsou v pracovně určeny stanovené hodiny. V případě zájmu si mohou žáci v ředitelně školy dohodnout použití pracovny mimo tyto určené hodiny a škola zajistí pedagogický dohled.

Obec Chocerady byla zařazena do programu využívání Internetu v obecních knihovnách. Protože obecní knihovna je přímo v areálu školy a knihovnicí je zástupkyně ředitelky školy, žáci mají možnost využívat v rámci výuky, zpravidla českého jazyka, prostory knihovny. K dispozici tam mají dva PC s tiskárnou připojené na Internet.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Informační výpis ze sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 1. 9. 1998 vydaný Školským úřadem Benešov
2. Výkaz o základní škole Škol (MŠMT) V 3-01 podle stavu k 30. 9. 2002
3. Dotazník pro ředitele
4. Dlouhodobá koncepce využívání výpočetní techniky
5. Dlouhodobá koncepce zvyšování informační gramotnosti–Základní škola Chocerady 2002/2003
6. Zásady provozu řádu základních škol–Základní škola Chocerady
7. Plán-výchovná poradkyně 2002/03
8. Rozvrh školy
9. Rozvrh počítačové pracovny
10. Výroční zpráva 2001/2002 Základní škola Chocerady
11. Rozvrh školní družiny
12. Seznam žáků zájmových útvarů programování a informatika s týdenním rozvrhem

ZÁVĚR

Škola má zpracovanou koncepci využívání výpočetní techniky. V jejím rámci se snaží umožnit maximálně přístup žákům a pedagogům na Internet a zapojit výpočetní techniku do výuky a provozu školy. Zvyšování informační a počítačové gramotnosti žáků napomáhá výuka informatiky jako volitelného předmětu v 8. a 9. ročníku, v rámci mimoškolních aktivit činnost kroužků programování a informatiky. Týdenní využití pracovny výpočetní techniky je maximální. Žáci a učitelé mají bezproblémový přístup k výpočetní technice. Zatím částečně je využívána v řízení školy a v rámci informačního systému školy.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektor	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Václav Zemek	V. Zemek v.r.

Další zaměstnanec ČŠI Ing. Jana Strnadová

V Benešově dne 9. prosince 2002

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 12. 12. 2002

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu	Podpis
Mgr. Miroslava Cinkeisová	M. Cinkeisová v.r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Příslušný orgán státní správy	2003-01-02	osobně
Zřizovatel	2003-01-02	021 6/03-2801

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.